

ОРГАН ПАРТБЮРО,  
ПОСТРОЙКОМА  
И УПРАВЛЕНИЯ ТРЕСТА  
СВЕРДЛОВСКПРОМСТРОЙ

# СВЕРДЛОВСКИЙ СТРОИТЕЛЬ

№ 37 (879)  
ЧЕТВЕРГ,  
29 мая  
1952 года  
X год издания  
Цена 10 коп.

## Долг строителей

Ежегодный рост ассигнований на жилищное и культурно-бытовое строительство — одно из ярких проявлений заботы большевистской партии и советского правительства об улучшении быта трудящихся.

В своем письме товарищу Сталину трудящиеся Свердловской области писали о том, какой большой размах приняло у нас жилищное и культурно-бытовое строительство. Жилой площади, отмечалось в письме, сдано в прошлом году на 21,7 проц. больше, чем в 1950 году: из года в год растет сеть школ, клубов, Дворцов культуры, библиотек, больниц, детских садов и яслей.

Однако за этими успехами нельзя не видеть серьезных недостатков в организации и развитии строительства в нашей области. Нечеткое планирование, затяжка проектирования, плохое использование техники, пренебрежение передовыми методами организации производства привели к срыву заданий по ряду строек. В результате годовой план всегда в эксплуатации жилых и культурно-бытовых зданий по области не выполнен. Этого не следует забывать особенно потому, что в нынешнем году предстоит освоить еще больший объем строительных работ.

Подписывая письмо товарищу Сталину, трудящиеся области дали слово преодолеть отставание строительства, досрочно — к 10 декабря — выполнить годовой план по жилью. Обязательство, данное вождю, — самое ответственное обязательство. Осуществление его требует исключительной четкости в организации всего процесса — от оформления документации до сдачи зданий заказчикам. Этого еще нет на многих наших стройках.

Одно из основных условий, открывающих возможности для перевыполнения заданий, — равномерная сдача объектов в течение всего года.

Мало инициативы проявляется в организации производства и внедрении новых материалов. Некоторые хозяйственники пытаются оправдать все это слабостью собственной производственной базы. В то же время развитию ее не уделяется должного внимания. Недопустимо, что без конца затягивается строительство кирпичного завода треста Свердловскпромстрой. При таком положении нет ничего удивительного, что площадки плохо обеспечиваются материалами, люди простаивают, сроки работ удлиняются.

Нельзя забывать, что успех во многом зависит от создания постоянных кадров. Для этого необходимо систематически повышать квалификацию строителей, вести среди них повседневно политико-массовую работу, обеспечить четкую организацию труда и хорошие культурно-бытовые условия.

На каждой стройке надо шире организовать социалистическое соревнование за мобилизацию резервов, чтобы с честью выполнить обязательство, данное товарищу Сталину, — досрочно ввести в эксплуатацию много новых благоустроенных жилищ и культурно-бытовых зданий.

(Из передовой газеты  
«Уральский рабочий»).

## За досрочное выполнение полугодового плана

### Дорожить каждой минутой

Горячие работы идут на строительстве в 27 квартале стройуправления Машстрой. Срок сдачи девятого дома в эксплуатацию — 1 июня. Остались считанные дни.

Последние отделочные работы заканчивают здесь маляры бригады Федосьи Шевкопляс и тов. Стукова. Впереди — бригада тов. Шевкопляс по качественным и цифровым показателям.

Однако создается угроза срыва срока сдачи: нельзя развернуть работы по благоустройству. Механизмами участок располагает, но трактор и бульдозер простаивает из-за того, что нет дизельной смазки.

Не за горами срок окончания отделочных работ — внутреннее и наружное штукатурирование первого дома. Здесь упорно трудятся бригады штукатуров тт. Кириллова, Маглагова и Коровенкова. Штукатуры выполняют норму до 140 проц. Люди хотят добиться лучших результатов, но им очень многое мешает. Так, 26 мая не привезли алебастр и известь: начальник эксплуатации автогаража тов. Кедрок не

обеспечил участок самосвалами и грузовыми автомашинами согласно заявке. Но и при малом количестве имеющихся автомашин можно было выйти из положения, умело распределив их по участкам. Однако мастер тов. Подшивалов проявляет в таком случае слишком мало находчивости.

Отстает от графика отделка фасада: до сих пор нет красного шпала. А без него нельзя готовить состав раствора. Шпала для нанесения цветной штукатурки ожидали еще 10 мая. Об этом писал в предыдущем номере «Свердловского строителя» бригадир штукатуров тов. Кириллов. Однако, как говорится, «воз и ныне там».

Наступившие летние жаркие дни благоприятствуют выполнению отделочных работ. Каждую минуту нужно использовать без потерь. Создать строителям такие возможности должны хозяйственники и руководители вспомогательных цехов.

**В. ЛЯНСКОРУНСКИЙ,**  
прораб Машстроя.

### Полторы нормы

В Свердловск я пришла четыре года тому назад из Башкирии. Чувство тоски по родной деревне долго жило в моей душе.

Однако бурная, кипучая работа коллектива шлакомастерской, где я первое время выполняла работу подсобницы, захватывала меня каждый день по-новому. Меня тянуло к станку, я часто заглядывалась на труд оператора. А когда понадобился человек на ста-

нок, моя фамилия была названа первой.

И вот настал этот долгожданный день — первый день самостоятельной работы. Я с уверенностью приступила к своим обязанностям. Полностью уполномочила рабочий день, старалась рассчитать каждое движение, чтобы не потерять ни одной минуты даром. Несколько раз подходил мастер и одобрительно кивал головой.

В этот день я выполнила норму.

За длительное время работы я научилась многому. И сейчас, стоя за станком, я думаю об одном: дать как можно больше шлакоблоков, чтобы строители могли сооружать красивые дома быстрыми темпами, без задержек. Моя ежедневная выработка — полторы нормы.

**С. МУРАТОВА,**  
оператор.

### Трудятся напряженно

Передовики деревообделочного комбината крепко держат слово, данное вождю в письме трудящихся Свердловской области товарищу Сталину. Выполнить годовой план строительства жилья к 15 декабря — таково обязательство свердловчан. Чтобы строить быстрее, нужно бесперебойно обеспечивать объекты строительными изделиями.

Не покладая рук трудятся опытные кадровые столяры тт. Астафьев, Бедненко и Тершугов. Их показатели за первые

две декады мая составили 176 — 185 проц. Не уступают им станочник тов. Спирин и плотник тов. Сергеев, выполняющие норму на 170—175 проц. Пример трудолюбия показывает пожилой плотник цеха стройдеталей коммунист тов. Наконечный. Результат двадцати дней его работы — 165 проц.

В третью декаду стахановцы трудятся еще напряженнее, зная, что на стройках с нетерпением ждут столярные изделия.

**Ф. РАДЬКО.**

### Можем работать лучше

В бригаде 14 человек. Она состоит из молодых штукатуров. В начале года бригада стала работать намного хуже: снизила производительность труда, допускала брак.

В мае я решила перестроить работу коллектива, чтобы вновь добиться звания «Лучшая бригада штукатуров». Для этого есть все данные, так как многие научились работать по-стахановски, рассчитывать рабочее время.

Чтобы справиться с этой задачей, решили бригаду разбить на звенья. Такая организация сразу показала лучшие результаты. У каждого звена появилась ответственность, улучшилось качество, повысился заработок. Между звеньями и членами бригады разгорелось соревнование. Например, 23 мая тт. Тронина и Максимова за семь часов нанесли грунта на стены вручную и сделали затирки 50 квадратных метров.

С огоньком трудятся звенья тт. Ульяновой и Лукошкиной.

Результаты стахановского труда налицо. Бригада систематически выполняет до полутора норм и дает только хорошее качество работы.

Придя на дом № 6, который сооружается для трудящихся турбомоторного завода, нам предоставили широкий фронт работы. С первого дня бригада стала добиваться хороших показателей. Мы взяли на себя обязательство к 28 мая закончить штукатурные работы в шести квартирах первого подъезда. Бригада свое слово сдержала.

Однако, если бы нашу работу механизировать, то бригада стала бы выполнять не полторы, а две нормы.

**А. КУЛИЧКИНА,**  
бригадир штукатуров.

### На поточно-скоростном строительстве

#### Кладка ведется по графику

Боевое задание — закончить кладку стен первого этажа пятого дома (28 квартал, Машстрой) за 6 дней каменщики бригады Алексея Масленкова и Ивана Лесанова выполнили. Работа сделана точно по графику, к 24 мая.

После обеденного перерыва бригада тов. Масленкова приступила к кладке четвертого дома. На 26 число выложено 60 кубометров шлакоблоков, с расчетом закончить кладку первого этажа к 31 мая.

Строительство пятого дома нужно закончить по графику к 25 августа, а четвертого — к 25 сентября. Сроки очень сжатые.

На строительство первоочередного объекта, где работы ведутся поточно-скоростным методом, нужно все стройматериалы давать в первую очередь. Возмущает, что этого требования не выполняют руководители завода железобетонных изделий (начальник тов. Вольде). Задерживается укладка плит санузлов, плит лестничных площадок. А только для сооружения санузлов на первом этаже обоих домов требуется 96 плит и 120 плит — для лестничных площадок. Нет и перемычек для укладки над оконными проемами. Задержка железобетонных изделий может сорвать график каменной кладки.

Плотники спрашивают руководителей деревообделочного комбината: непонятно, почему и на 26 мая на стройплощадку не поступили трехслойные перегородки, щиты перегородок, щиты чернового наката. Поэтому бригада тов. Андреева не может приступить к укладке перекрытий, установке оконных блоков и занимается подсобными работами.

**А. МАСЛЕНКОВ,**  
бригадир каменщиков.  
**А. АНДРЕЕВ,** бригадир плотников.

### Дружный коллектив

С тех пор как мне поручили обязанности бригадира, скоро будет два года. За это время коллектив моей смены крепко сдружился. Общими усилиями мы боремся за повышение производительности труда. В апреле выполнили план на 125 проц.

С большим производственным подъемом трудятся откатчики тт. Козлова, Ермолова, относчики тт. Кочетова, Насырова. Их ежедневное выполнение заданий 160—170 проц.

Хорошо и дружно работают на выгрузке продукции тт. Насыров, Нардынов, Великов, Никитин.

С особым вдохновением трудятся слесари тт. Курбатов, Биушкин, электрики тт. Чуркин, Сибиркин, дозировщица тов. Пушнина, оператор тов. Муратова, мотористка тов. Крысина. Эти товарищи по-хозяйски следят за оборудованием, добросовестно относятся к порученной работе, что помогает им выполнять по полторы-две нормы.

**И. ЕРМОЛОВ,**  
бригадир шланомастерской № 1.



## Осталось 20 дней

На лесах, опоясывающих трехэтажный дом по улице имени Бажова № 87, дружно и упорно трудятся девушки. Старательно разделяет угол сандрилка Нина Жигалова. Рядом усердно орудует длинным полутерком Галя Коврежных. Вся стена главного фасада оштукатурена механизированным способом, а здесь, под карнизом, можно наносить слой штукатурки только вручную. И девушки под руководством своего бригадира Марии Николаевой спешат быстрее закончить отделку здания. Знают молодые работницы, что срок сдачи дома в эксплуатацию перенесен с 15 июня на 20 июня. А еще не начата отделка дворового фасада.

В разгаре — малярные работы. Они завершены к 26 мая на 35 процентов. С этого числа приступили к выкраске потолков и стен. Побелку и покраску выполняет бригада Феоктисты Калюжиной. Потoki теплого летнего воздуха врываются в распахнутые окна, и краска быстро сохнет. Ласкают глаз светлый колер, белизной сверкают потолки и лепные изделия. Только нет-нет да омрачат веселое настроение маляров нивесть откуда появившиеся пятна, и начинают тогда побелку снова.

— Вот они, гости непрошенные, — и тов. Калюжина с досадой указывает на желтые пятна, темнеющие на белом фоне потолка. В другой комнате весь вид после побелки портит длинные белые полосы.

— А все из-за того, что очень сыро, — продолжает женщина. — Только сейчас, когда стало тепло, начала просыхать штукатурка. Отделочные работы велись в холодное время, а просушка не была налажена. Вспомнишь, бывало, работали мы на участке Заводстроя. Начальник стройуправления тов. Давыдов заботился, чтобы стены и потолки как следует были просушены. Там не приходилось по несколько раз переделывать, как здесь. Да и наших штукатуров подчас не помянешь добрым словом: приходится шпаклевать стены под

клеевую побелку. А пока шпаклюешь, можно побелить не одну комнату. Но бригада прилагает все силы, чтобы и недостатки побелки исправить, и уложиться в срок. Ждем еще одну бригаду — Антонины Романовой, тогда сделаем все во-время.

— Пока работы идут по графику, — говорит начальник производственно-технического отдела стройуправления тов. Зинин, — но не все. Взять бы кровельные работы. И на 26 мая не готова крыша здания трансформаторной подстанции, хотя обрешетка сделана: нехватает кровельного железа. Для этой цели нужно полторы тонны металла.

Мы побеседовали с кровельщиком Александром Рудимовым. Стахановец не сидит без дела. Он устанавливает оконные отливы, делает водосточные трубы.

— Не раз приходилось мне из-за отсутствия фронта работы заниматься второстепенными делами, а то и подсобными работами, — говорит тов. Рудимов. — С апреля ждем — не дождемся, когда привезут кровельное железо.

Требуется еще 5 тонн негашеной извести для производства наружной штукатурки фасада, — добавил тов. Зинин. — Известь на участке имеется, но для этой цели не годится. Кроме того, нужны 40-миллиметровые обрезные доски, чтобы сделать бордюры для тротуаров и закончить установку перегородок в подвальном помещении здания. Пиломатериал для того и другого тоже есть, но не соответствует назначению. Созданное положение оттянет срок сдачи жилья.

До срока сдачи дома в эксплуатацию осталось только две декады. Долг хозяйственников стройуправления — позаботиться о том, чтобы очередной пусковой объект был обеспечен всеми необходимыми материалами.

Е. ГАВРИЛОВА.

## Изменить отношение к котельной

Несмотря на то, что было много разговоров о расширении котельной № 1 на соцгороде Эльман, положение остается прежним.

В течение зимы 1951—52 гг. дом № 10 по улице Шефской и брусковые дома №№ 42, 44, 46 совершенно не обогревались, в виду перегруженности.

В практике работы нами были проведены следующие опыты: мы отключали от сети лишние по техническим нормам дома №№ 8, 15 и 16 и вышесказанные дома стали обогреваться нормально. С

подключением всех домов котельная работать нормально не может.

На неоднократные докладные записки управляющему трестом тов. Лерману и главному механику тов. Архипову о том, что котельная перегружена и требуется ее переустройство или строительство новой, мы ответа не получили.

На последнем заседании партийного бюро главный механик треста тов. Архипов дал слово ознакомить нас с генпланом и точными техническими расчетами

## Обсуждение новых типовых проектов жилых домов

В течение двух дней в Центральном доме архитектора происходило общественное обсуждение новых типовых проектов жилых домов. Обсуждение это было организовано Союзом советских архитекторов СССР.

На выставке, устроенной к совещанию, было представлено семь серий типовых проектов жилых домов и общежитий, всего более 50 проектов. Проекты эти разработаны в Гипрогоре, Горстройпроекте, Центрогипрошапте и архитектурно-проектной мастерской имени В. А. Веснина.

Обсуждение открылось вступительным словом архитектора Б. Рубаненко, который охарактеризовал значение для нашего массового жилищного строительства этой работы, проведенной проектировщиками.

С сообщениями о типовых проектах выступили руководители авторских групп архитекторы М. Парусников, М. Барц, Д. Меерсон, С. Маслих и другие. Они отметили, что представленные проекты отличаются — в пределах серий — разнообразием архитектурного облика типовых зданий и их внутренней планировки. Это расширит возможности разнообразной ансамблевой застройки улиц, площадей и целых городских кварталов. В проектах предусматривается широкое использование сборных конструкций и архитектурных деталей, изготовленных заводским способом.

В обсуждении проектов приняли участие представители Государственного комитета Совета Министров СССР по делам строительства и Академии архитектуры СССР, видные архитекторы и конструкторы столицы. Выступавшие отмечали, что до сих пор не разработаны методические указания о принципах составления типовых проектов жилых домов. Особенно отстает архитектурно-художественная сторона дела. В первую очередь этим должна была заняться Академия архитектуры СССР.

В ближайшее время разработанные новые типовые проекты будут рассмотрены Государственным комитетом Совета Министров СССР по делам строительства.

Б. ФИЛЬКОВСКИЙ,  
слесарь.

## Еще раз о строительстве кирпичного завода

Положение дел на строительстве кирпичного завода вызывает серьезную тревогу. Если руководители хозяйств треста и комбината производственных предприятий не изменят своего отношения к строительству этого важнейшего объекта собственной производственной базы, то завод построен не будет.

Одни обещания и заверения руководителей вспомогательных хозяйств треста тт. Лупея, Мотылева, Медецкого, Кедрука, главного механика треста тов. Архипова и начальника производственно-технического отдела треста тов. Бушкова не помогают ускорить ход строительства завода. А рабочие не имеют возможности трудиться в полную силу, план не выполняется.

Систематические срывы графика по обеспечению материалами и полуфабрикатами этого объекта приняло такие формы, что стройматериалы в нужном количестве не поступают неделями.

Строительство почти не механизировано, в результате чего траншеи и котлованы роются вручную. Стройка располагает одним единственным механизмом — транспортером. Уже выкопано вручную свыше двух тысяч квадратных метров траншей. В течение ближайших двух месяцев нужно вынуть еще около пяти тысяч кубометров земли. От этого зависит дальнейшая работа по строительству основных сооружений: котельно-калориферной, грузочно-помольного цеха, бегунного отделения, всех коммуникаций и резервуаров. Экскаватор для выполнения земляных работ обещают давно, но безрезультатно. А сроки проходят.

Кто же и когда будет строить дороги? Этот важный вопрос «застрял» на разрешении главного инженера треста тов. Харитоновна и его заместителя тов. Бушкова.

Также не решено, как будет обстоять дело со строительством жилья для рабочих кирпичного завода. Более полугода решают вопрос о теплоподаче для шести домов. А два из них уже готовы еще в феврале. Нет никаких решений о водопроводе, канализации в шлакоблочном доме, который предстоит сдать в июне.

Три месяца назад управляющий трестом приказал выделить строительству пять лошадей и ежедневно посылать четыре автомашины. Но руководители транспортной конторы тт. Медецкий и Кедрук это указание не выполняют.

Постоянные срывы графика работ, оставление участка без стройматериалов, транспорта, механизмов, без технической документации являются следствием безответственного отношения комбината производственных предприятий, машинопрокатной базы. Эти руководители систематически и безнаказанно срывают выполнение приказов управляющего трестом о строительстве кирпичного завода.

Руководству треста следовало бы проверять выполнение приказов управляющего. Виновники срыва графика строительства кирпичного завода должны быть наказаны.

А. ФРЕГЕР,  
начальник строительства  
кирпичного завода.

## Клуб Свердловскпромстрой

31 мая и 1 июня

демонстрируется звуковой  
художественный фильм

„ГОБСЕР“

Начало вечерних сеансов  
в 7 ч. 30 мин. веч. и 9 ч. 15 мин.

И. о. редактора Е. Б. КАЛИНОВСКАЯ.

НС23162.

Заказ № 5008.

Типография изд-ва «Уральский рабочий»  
Свердловск, ул. им. Ленина, № 49.

## В США обострился жилищный кризис



США. Подготовка к войне, проводимая империалистическими кругами, резко ухудшает положение трудящихся. В стране обострился жилищный кризис. Согласно преуменьшенным официальным данным, не менее 13 миллионов американских семей нуждаются в жилищах. Кроме того, миллионы бедняков живут в полуразвалившихся домах и лачугах. Многие жилые здания столицы штата Джорджия — Атланты находятся в полуразрушенном состоянии. По сведениям американского журнала из 95 тысяч домов города 52 тысячи непригодны для жилья или «не обеспечивают защиты от малейшей непогоды».

На снимке: ветхие лачуги, находящиеся недалеко от университета города Атланты.

Фото из американской газеты Атланта джорнал Конститьюшн».

Прессклише ТАСС.